

玉山塔塔加 賞鷹看雲海

【記者黃宏璣／南投報導】【2015-10-20/聯合報/B3版/南投新聞】

時序入秋，現在上玉山國家公園北部園區入口的塔塔加遊憩區，可觀賞赤腹鷹、灰面鵟鷹過境的壯觀畫面，還可觀賞變幻莫測的高海拔雲海，秋遊正是時候。

玉管處副處長林文和說，塔塔加地區是秋冬季節觀察候鳥過境的極佳地點，除較大型的猛禽如赤腹鷹、灰面鵟、蜂鷹等過境鳥外，還有鵝科的虎鵝、藍磯鵝等，其他科別如鵲鴿、伯勞、雀、燕、鴨等，都可在塔塔加區域欣賞到牠們過境的美麗蹤跡。

入秋之後，塔塔加望向阿里山脈，雲海景觀也是一絕。林文和指出，秋冬之交，從塔塔加夫妻樹或新中橫公路望向阿里山脈，只要運氣好，每天清晨與傍晚可觀賞到雲海美景，如置身仙境。

觀賞塔塔加雲海美景的南投市徐姓、詹姓女遊客興奮驚呼「很久沒有看到這麼壯闊的雲海了」。她們形容雲海厚如棉，白如雪，是視覺與心靈的一大享受。

林文和指出，入秋之後最夯活動之一就是賞楓了。塔塔加是玉山國家公園目前唯一一處高海拔遊憩區，入秋之後，少了豪雨及颱風的侵擾，新中橫公路也趨向穩定，因此塔塔加也是觀賞變葉植物最佳去處之一。

在塔塔加地區隨處可觀賞到耳熟能詳的台灣紅榨槭，還有青楓、尖葉槭、玉山假沙梨、褐毛柳、華葉英迷、山櫻花等，生態豐富。

想走訪塔塔加遊憩區，若有任何疑問可洽（049）2702200 或排雲服務中心（049）2702228。